

La campaña antipalúdica

El proyecto para sanear las marismas del Lucus

La prensa tetuana se ha ocupado con un oportuno comentario, de la llegada a la capital del protectorado del ingeniero jefe de los servicios agronómicos de nuestra región don Acisclo Muñoz con el proyecto de saneamiento de las marismas del Lucus, donde se incuban los focos palúdicos que desde hace años y centurias constituyen el mayor azote epidémico que sufre nuestra bella ciudad hoy digna de ser admirada por su urbanización pero que necesita una labor de saneamiento.

Todo el presupuesto que para campaña antipalúdica tiene el Protectorado, unas ochenta mil pesetas, va a ser invertido en la destrucción de esos focos en los que anualmente se incuban millones de anofeles que después atacan y contagian a millares de personas de las agotadoras fiebres.

Rápido ha de ser el estudio y aprobación del proyecto llevado a Tetuán por el ingeniero señor Muñoz, si queremos que este año se vea disminuido el terrible azote.

Nos parece un gran acierto dar preferencia al saneamiento de las marismas ya que estas pueden convertirse

se en terrenos cultivables y se formará sobre ellas una hermosa vega.

Empero no debemos dejar olvidados otros focos que existen en los alrededores de la ciudad como la famosa laguna de la Guetira, que aunque tiene una gran barrera de eucaliptos, es uno de los mayores focos palúdicos que tiene Larache.

Dentro de la ciudad es necesario llevar a cabo una vigilancia constante de pozos, norias y cisternas, en las que también se forman viveros de mosquitos que es necesario petrolizar o cerrar si sus aguas no son necesarias para el consumo de la ciudad y únicamente sirven para estancamiento y malos olores.

Esto en cuanto al factor paludismo. Porque de obra de saneamiento Larache es. ta necesitadísimo como lo tenemos de manifiesto y a los ojos de cuantos nos visitan en toda esa parte baja de la ciudad vieja que mira al río convertido en depósitos de todas las aguas fecales y de todas las basuras que allí se acumulan y que a no dudar son un eterno peñigo para la salud pública especialmente en la época de verano que se aproxima.

LARACHE ANTE EL 14 DE ABRIL

Larache, ciudad marroquí que palpita al unísono con los sentimientos de la metrópoli, no puede sus- traerse a conmemorar de un modo solemne el aniversario de una fecha memorablemente histórica, que los españoles llevamos grabada en el pensamiento e impresa en el corazón, de un modo indeleble.

Y en estos días de júbilo nacional, en que se manifiesta de modo patente, la satisfacción popular de esa suprema aspiración conseguida, Larache se une unánimemente a ese júbilo, organizando festejos populares su Municipio, y diversos actos conmemorativos los Centros y Sociedades.

A la vista tenemos el programa de festejos que organiza nuestra Junta Municipal, figurando: iluminaciones públicas; distribución de premios a los alumnos de las escuelas públicas; parada militar; recepciones, partido de fútbol, bailes públicos y distribución a pobres, números que sin duda alguna constituirán un éxito definitivo. También en el Casino de Suboficiales se organiza un acto familiar, en que tendrá lugar la presentación de la señorita Bango como madrina de dicho Centro.

deportiva que ha de dar a Larache un día animadísimo por la gran afluencia de personas del vecino Protectorado.

"Pasatiempo"

Ayer visitó nuestra Redacción el primer número de este semanario humorístico que ha visto la luz pública en la capital del protectorado, y confeccionado por nuestros estimados compañeros en la prensa tetuana, Alvarez Aguilar y Federico G. Ravé.

"Pasatiempo" tiene un formato de libro muy manejable y de excelente presentación, llevando en sus páginas, una valiosa colaboración humorística que hace agradable su lectura y que ha de asegurarse numerosos lectores.

Felicítamos a los mencionados compañeros y a su semanario le deseamos larga vida.

UNA NOTA DE LA AGRUPACIÓN DE PERIODISTAS

Ha sido aplazada la fiesta de las 'misses'

La Agrupación de Periodistas nos comunica para que lo hagamos público que en atención a ruegos de gran número de familias, y por encontrarnos el próximo lunes quince, día que había sido fijado para el festival en los días de Semana Santa, ha acordado aplazar la fiesta que había de celebrarse en honor de las "misses" como también la cena americana, para la semana que comienza el día 21

El accidente automovilista de ayer

El capitán Vidaurreta resulta gravemente herido

Sobre las diez de la mañana de ayer se propagó por toda la ciudad la noticia de que en la cuesta del Jemis del Sahel había ocurrido un trágico accidente de automóvil, en el que había resultado gravemente herido el capitán de Ingenieros don Joaquín González Vidaurreta.

A medida que avanzó la mañana fué confirmándose más la noticia, causando enorme sorpresa y sensación, ya que todo el mundo lamentaba el desagradable accidente en el que tan distinguido capitán, querido y estimado por todas las clases de la población, había resultado gravemente herido.

Las versiones de como ocurrió el accidente coincidían en todas en lo peligroso que es para los coches el bache que existe en la mencionada cuesta del Jemis del Sahel, donde parece ser que ante el inesperado y brusco movimiento del coche, el capitán Vidaurreta que iba conduciendo, perdió la dirección sobreviniendo el trágico accidente en el que el coche dió varias vueltas de campana, quedando destruido.

Trasladado con la rapidez del caso el capitán Vidaurreta que fué el que resultó herido, a la Cruz Roja, ya que sus acompañantes, el médico de Intervenciones, señor Vaquero, y el chauffer, resultaron ilesos; el doctor Grau reconoció al herido, que sufría una fuerte conmoción cerebral, y contusiones en el pecho y cabeza, por lo que no ocultó que el estado del capitán Vidaurreta era grave.

A la Cruz Roja acudieron rápidamente el comandante de Ingenieros don Gregorio Acosta, toda la oficialidad del mencionado Cuerpo y numerosos jefes y oficiales de los restantes Cuerpos de la guarnición, como también centenares de personas del elemento civil, para interesarse por el estado del capitán Vidaurreta.

A las doce de la noche preguntamos al benéfico establecimiento sobre el estado de tan estimado como querido capitán Vidaurreta, manifestándonos que conti-

nuaba lo mismo que durante la tarde.

Todo Larache podemos decir que sigue con supremo interés el grave estado del herido y que hasta las familias más humildes hacen fervientes votos porque el capitán Vidaurreta encuentre una progresiva mejoría dentro de su grave estado.

Nosotros con gran fervor nos sumamos a esos deseos del pueblo que tan profundamente ha sentido el grave accidente en el que tan joven como estimado oficial español ha sufrido tan grave percance.

UN GRAN ESPECTACULO DE CANTE FLAMENCO

Hoy hará su presentación La Niña de la Puebla y su notable troupe

Un gran día es el de hoy para los amantes del cante flamenco.

La sin rival y admirada Niña de la Puebla, la famosa creadora de "Los campanilleros", se presentará esta noche en el Teatro España, y solo ella ha de llevar a nuestro primer coliseo numerosísimo público para escucharla y deleitarse con sus distintas facetas de ese maravilloso cante jondo que electriza a los públicos.

Un solo día, y es el de hoy, tienen los larachenses para admirar y escuchar a La Niña de la Puebla y a su notable troupe formada por los siguientes artistas:

- Niña de Genil, colosal cantadora.
- Niño de Villanueva, notable cantador.
- Paco Flores, gracioso humorista excéntrico musical.
- Juanito Valderrama, famoso cantador.
- Estrella del Genil, excelente bailarina de flamenco.
- Niño de Laavera, gran estilista.
- Luquitas de Marchena, notable cantador, único en su género.

Niña de La Puebla, la estrella de estrellas del cante jondo, sentimental y puro, que deleitará con su arte insuperable en sus creaciones de fandango, medias grauatús, mitongas, guajiras, tarantas, soleares, seguidillas gitanas y sus más famosos "Campanilleros".

Tocadores: Luis "El Pavo" y el formidable profesor Luis Yance.

Esta troupe deleitará durante unas horas a los aficionados a este género de espectáculos que sin duda ha de llenar hoy nuestro primer coliseo.

No lo olviden, la actuación solo por un día.

El día 20 llegarán los participantes de la carrera

La gran carrera ciclista de Casablanca-Tanger, está siendo objeto de una gran propaganda y una perfecta organización.

En Larache ha sido en cargo de cuanto se refiere a esta importante carrera nuestro estimado colega "Heraldo de Marruecos" por la "Vigie Marocaine" organizadora de esta demostración deportiva.

El mencionado colega ha nombrado Comité de Larache a los señores Alvarez María y Baeza con los directores de los diarios locales señores Hurtado, Armario y "Abate Bussoni" el redactor de "Heraldo de Marruecos" señor Alonso Montañán y el correspondiente en nuestra zona de la "Vigie

Marocaine» don David Gabay.

El Comité empezará hoy a gestionar cuanto se refiere a la organización y recibimiento que se ha de hacer a los corredores como a las numerosas personas que formando una gran caravana automovilista sigue a los participantes de la carrera, ya que unos y otros permanecerán todo el día 20 y pernoctarán.

Ha sido nombrado presidente de honor del Comité el interventor local don Antonio Galera, que ha ofrecido un premio para los corredores y sabemos que varios comerciantes han ofrecido otros.

Mañana daremos más detalles de esta manifestación

ACCIDENTE DE TRABAJO

Un obrero se cae de un andamio

En las primeras horas de la tarde de ayer uno de los obreros que trabajan en las obras de reparación del Garaje España, situado en la calle de Canatejas, llamado José García Rodríguez tuvo la desgracia de caerse de uno de los andamios de la mencionada obra.

Trasladado rápidamente al Dispensario Municipal fué asistido por el practicante de guardia señor Morales apreciándole diversas contusiones que fueron calificadas por el médico de guardia de pronóstico reservado.

El mencionado obrero pasó después a su domicilio al que deseamos una rápida curación y vivamente lamentamos el accidente.

Conos decomisados

Por el guardia urbano Turani fueron ayer decomisados once conejos al indígena el Garbui, siendo puestos a disposición del señor A motacen.

Se alquilan

Dos habitaciones amuebladas a 35 pesetas cada una. Razón 8 de junto número 138.

Leche condensada azucarada con toda su crema]
Marca BETTY



ATENCIÓN. Las etiquetas de la leche BETTY se pueden convertir en dinero contante y sonante. Muchas de las etiquetas de dicha marca de leche, vienen con emfios en metálico, que son abonadas a primera presentación de las mismas por los agentes en Larache Jacob e Isaac Laredo, Avenida de la República frente al Jardín de las Hespérides.

Exigir el jabón]

Biancator

El más perfumado de los jabones

Depositarlo: ALFRED GIESE

JOSE CALLEGO-Banca

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Alcazarquivir-Larache

Radio PHILCO

El aparato más selectivo del mundo

Exposición de modelos 1934
GASA "GOYA"

Representante general exclusivo para Marruecos español
 Angel Garcia de Castro

Ferrocarril de Larache-Alcázar

Servicio de trenes zoqueros

Precios ida		ESTACIONES		Precios ida y vuelta			
1. ^a	2. ^a	3. ^a	4. ^a	1. ^a	2. ^a	3. ^a	4. ^a
2'60	1'85	1'15	0'70	3'90	2'80	1'75	1'00

Salida, Apeadero a las 16 h.

Llegada al Mensah a las 17 h. 15'

Los trenes circulan solamente los miércoles, viernes y domingos. Todos los trenes serán mixtos de viajeros y mercancías entre las estaciones de Larache, Mensah y Alcázar.

TARIFAS INDUSTRIALES DE P. V.

X1-X2-X3-X4 X5 X6 y X-7

Estas tarifas no serán aplicables más que a los comerciantes, industriales y Agricultores de la Zona de Protectorado ya sean remitentes o consignatarios de la mercancía.

Los precios de estas Tarifas oscilan entre 8'50 y 2'00 pesetas a tonelada de Larache a Alcázar o viceversa, según la Tarifa porque se haga el transporte bien desde Almacenes o estaciones.

Las mercancías serán transportadas en los trenes Zoqueros o en otros facultativos en cualquier momento según disponga la Dirección y en vista de las facturaciones que se efectúen.

Para detalles dirigirse a las Oficinas del Ferrocarril o a las estaciones del mismo

Francisco Vicente

ABOGADO

Consulta de 4 a 6. Calle 14 de abril número 36

ASRIA. BANCARIA CLARNUS

Diputación, 309, enf. c. 1.^a
 (entre Bruch y Lauña)

BARCELONA

Horas de despacho: de 9 a 12
 Teléfono, 20302

Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etc., y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etc.
 (Tramitación rápida y reservada)

En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de pesetas. Con la garantía, para el peticionario que solicita el préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, desde el 5% anual. Pago de intereses, por trimestres o semestres vencidos, sin recargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos, (plazo de vencimiento), desde 1 hasta 20 años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses.

Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa

Cigarros de la Habana desde 0'75 pts. en adelante
 Idem filipinos a 0'20 y 0'30 y Manila extra a 0'40
 Picadura superior, Extra y Flor de un Día
 Cigarrillos de picadura extra elegante, cigarrillos extra y elegantes. Véase la tarifa en estancos

Empresa Escañuela

Servicio diario de coches Pulmann-Lujo, entre la zona francesa y española.

Horario para la zona española: De Larache a Alcazarquivir, todas horas —Zona francesa: Salida de Larache a Casablanca-Marrakech, y Fez Orán, a las nueve de la mañana

Salida de Alcazarquivir directo a Ceuta, a las 5'45 y 11'15

José A. de Reyes

Plaza de España. Casa Contreras

Elija usted un regalo

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes. GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis. INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS ARTES Apartado 5.120 MADRID

Agencia de Aduanas

JOSE J. SEREATY

Avisos. Larache, Pasaje del Teatro. Alcazar almacén de don Ernesto Sereaty

Realizad vuestros viajes por todo Marruecos en

La Valenciana, S. A.-Tetuan

Casa "GOYA"

Retos y material fotográficos

Placas de caucho

Maquina de toda clase de grabados.—Etiquetas y timbrados en relieve.—Rótulos de esmalte y de latón grabados.—Placas grabadas químicamente. Fichas.—Presintos de todas clases.—Aparatos numeradores.—Foliadores, Perforadoras. Sellos de caucho elástico, etc. etc. PRONTITUD Y ECONOMIA Pida detalles en esta Redacción

ENFERMEDAD ES DE LOS OJOS

Dr. LEMUS

del Instituto Oftálmico Nacional

Ex Profesor de Oftalmología de la Academia de Sanidad Militar

Consulta de 3 a 6 de la tarde Villasinda, 3, LARACHE

Dr. Banegas

Ex interno del Hospital de S. Carlos, Madrid

Medicina en general. Especialidad en enfermedades venéreas—Larache

DIARIO MARROQUI

Se vende

Se halla en venta en el establecimiento «Goya» de la plaza de España, y en el kiosco de tabacos del señor Navarro, junto al Café Hispano Marroquí.

Per no poderlo atender su dueño, se vende el taller de bicicletas de Enrique Conejo

Se vende

Vendo aparato Radio Philips semi nuevo.

ASOMBROSO DESCOBERTA

Por la fuga la pintura que...

...de Marruecos por su clima...

"COLIMP-BONDEX"

Producto patentado en todos los países

ARQUITECTOS, INGENIEROS, CONTABILISTAS, PROPIETARIOS, MAESTROS PINTORES.

COLIMP-BONDEX es una nueva pintura impermeable, resistente y de duración infinita para fachadas e interiores. Las fabricaciones garantizan COLIMP-BONDEX por diez años.

COLIMP-BONDEX evita la colocación de andamios de año en año. COLIMP-BONDEX resuelve las preocupaciones y evita las fatigas continuas de todos los propietarios, además de revalorizar sus fincas. COLIMP-BONDEX se vende en forma de polvo, se prepara únicamente con agua corriente y la mezcla se efectúa instantáneamente. COLIMP-BONDEX evita las humedades y las filtraciones, es aislante y sanitario.

Se suministra en 17 colores.

Solicitado en

RAFAEL H. AMSELEM: Sacca, 5 - LARACHE

Agente para Marruecos con depósito.

PIDA DEMOSTRACIONES



Electras Marroquíes S. A.

Centrales térmicas, productoras de energía eléctrica en Tetuán, Larache y Alcazarquivir. Transformadores en Arcila, Rio Martín

Se facilitan proyectos, presupuestos de toda clase de alumbrado como de fuerza motriz

Unos días en Fez y en Mequinez

De Fez a Mequinez y de Mequinez a Fez, ciudades, hombres y paisajes, forman un conjunto de maravilla. Las dos «Medinas» imperiales, recogidas en los amplios recintos de sus murallas fortificadas, deslumbran al visitante cristiano que por primera vez las ve. «Fez la Santa» y «Mequinez la Versallesca» quedan brendidas en las pupilas viajeras de modo que difícilmente se olvidan. Hemos recorrido el camino dos veces, en viaje de ida y vuelta, en paso de Este a Oeste por el centro del Imperio, gran arteria marroquí, cien veces recorrida por las viejas caravanas de camelleros, camino de en ace entre Oran y Argel con Rabat y Casablanca, pasando por Uxda. Hoy en quince horas de automovil se va del Mediterráneo al Atlántico atravesando todo este corazón del gran imperio marroquí o del Magreb ¡Adios ya los cansinos y pardos camellos!

Mequinez, la del Sultán Ismail,—que haciendo trabajar sin descanso a 60.000 prisioneros la rodeó de 120 kilómetros de sólida muralla—, se halla en el centro de una llanura prodigiosa donde los narjos, granados y limoneros aroman los jardines y las huertas. Las azules cumbres de las montañas del Zrhon y las colinas violetas del medio Atlas proyectan su sombra en la lejanía como altos minaretes de invisible ciudad mora. La vieja «Medina», separada del riente y bello ensanche francés, por la cinta azul del río Bu Fekran, dibuja sus bellas mezquitas y alminares moriscos por encima del alto caserío, al que se entra por estas artísticas y monumentales puertas de Bab el Mansur, Bab Bedaina y Bab Genana entre otras, verdaderas maravillas de la arquitectura árabe morisca y joyales entre las Bellas Artes del Islam.

Su decoración de estuco y ladrillo, hecha con la paciencia sin límites que tiene los artistas musulmanes, encantan y cautivan al visitante.

En un «autocarr» de lujo de la C. T. M. hemos realizado esta vez el viaje, viniendo desde Melilla por Uxda. Con una carretera nevada a troyas, cosa inusitada en Marruecos. Nevadas las cumbres de Tazza y las de Martimprey. En la hora del tramonto vespertino pasamos por Fez. Ya de noche llegamos a Mequinez con neblina que se esfumaba. Dormimos en un confortable hotel de la Ville Nouvelle llamado Bellevue, cerca de la puerta Guenana.

A horas tempranas nos dirigimos a la morisca «Medina imperia» que tiene la entrada por esta suntuosísima puerta de Mansur. Altas murallas festoneadas de almenas y castilletes nos dicen que esta parte del Palacio del Sultán Ismail debió ser inexpugnable. Bab Mansur tiene un arte que nos maravilla. Un gran arco central de herradura con cuatro arcos laterales de preciosos arabescos, de festones y encajes primorosos en el estuco, de relieves geométricos, labores finas y caprichosas de ensoñadora fantasía, de capiteles y molduras bordadas con alegorías koránicas, almenas y merlones de cadenetas, con frisones de epigrafía y flora idealizada. Y, en los quicios, motivos acurrucados y soñolientos o estirándose en un largo despertar como si hubiesen dormido siglos bajo estas arcaturras poligonales entre mil decorados y entre lazados florales.

Difícilmente hallará el turista otra puerta en todo Marruecos tan bella y tan interesante como esta que, absortos contemplamos. Pasamos por ella.

Franqueada Bab Mansur salimos a una plazoleta cruzada por borriquillos y ca-

mellos de carga. Un ensueño delicioso brota en nuestras pupilas ante esta Mezquita de Dar Quebira, ante este Pabellón de los Embajadores y esta Prisión de los pobres cristianos ahorrados en tiempos del Sultán Ismail, cuya tumba está en este recinto de Arte, de fé musulmana de sueños orientales cuando quiso casarse dicho Sultán con la Princesa de Conti, hija del rey Luis XIV de Francia para la que mandó construir estos Jardines que no envidiasen nada a los de Versalles, con sus pérgolas, baños, fuentes susurrantes de líquido delicioso, peristilos y mágicos rincones, floridos guinalicos como blancos brazos de Sultanas enojadas, llenos de secretos y confidencias amorosas, de flores de ilusión y de maravilla que no llegaron a cuajar en este paraíso de Mequinez, porque la Princesa versallesca no se llegó a casar con el Sultán que la trezaba,—cual a su huifavorita,—una corona oriental. Pero si la Princesa no vino a Marruecos ahí están los Jardines en su honor. En la Sala de Baños canta el agua sus quimeras y sus prodigios, corriendo al pie de la muralla entre grecas de espumas y florones de volutas, bordando encajes moriscos como en dechera de odalisca seductora entre hileros de mirtos y de naranjos, olivos y claveles, cipreses y laureles.

El Palacio restaurado por Francia con sus airoas columnas, sus arquillos polilobulados, sus artesonados de ébano y cedro. sus azulejos y alicatados trancieros, sus capitales y labradas celosías, sus salones magníficos ámbitos de Koránica epigrafía sentenciosa, sus «almamies» y mosaicos, sus miradores bordados y en fin, cuanto es remedo de nuestra Alhambra granadina o del Alcazar sevillano, cautivan a los turistas.

Deambulamos por este laberinto enortijado del barrio moro, circuito de murallas por todas partes, examinando lujos curiosos en sus bakalitos, centenares de mendigos ciegos que cantan versículos Koránicos al pedir limosna en nombre de los principales Morabitos santificados en Marruecos.

Mequinez se ofrece al visitante como la flor heráldica de un escudo que se abre entre Mezquitas y Santuarios, Patios y murallas imperiales. Tiene rincones mas poéticos que Fez y una riqueza que supera a la vieja corte de los Idrisies. Seguimos en otras crónicas comparándoles.

F. Verdejo IGLÉSIAS

Política internacional

Las elecciones de Dantzig son hoy el punto culminante de la actualidad internacional. Se esperaba con extraordinario interés el resultado porque de obtenerlo alemanes el setenta y cinco por ciento de la votación podían modificar la constitución del territorio al que los tratados declararon Estado Libre.

Hasta ahora no se puede formar un juicio exacto de la cuestión porque las noticias que se reciben no son aún definitivas. Sin embargo se ve claramente que los nazis han logrado un porcentaje importantísimo, lo cual les permitirá tener en la Dieta mayor número de representantes que ningún otro partido. Sea como sea, es innegable que las mencionadas elecciones han constituido un triunfo grande para los germanos y son demostración evidente de que aquel pueblo sigue pensando y sintiendo en alemán por encima de todas

las coacciones y de todos los convenios habidos y por haber.

Otra de las características de esta emisión del sufragio es la ausencia casi absoluta de incidentes. Como recientemente ocurriera en el Sarre, los habitantes del Estado libre de Dantzig han expresado su opinión en las urnas dentro de la mayor corrección y en un alarde de conocimiento de sus deberes ciudadanos que puede y debe servir de ejemplo y de lección a muchos otros países.

De mantenerse, como es natural, la influencia del espíritu germano en el territorio, lógico es suponer que en otra ocasión lograrán los alemanes ver convertidos en realidad sus anhelos de anexión de aquel Estado. Y cuando lo consigan, quedará bien probado, una vez más, que cuando un pueblo sabe ejercitar su derecho, su voluntad se impone con el tiempo a todos los tratados.

Notas militares

CESE

Se dispone cese en el mando de la escuadra número dos el teniente coronel de Aviación don Luis Romero Basart.

RETIRO

Se consede el retiro a dos capitanes dos tenientes y cuatro subtenientes de la Guardia civil.

LOS EMPLEOS DE TENIENTES Y ALFÉRECES

Se dispone que los empleos de tenientes y alféreces de la Guardia civil serán computados como uno solo por lo que respecta al mando de líneas, para afectos de declaración de aptitud.

ANIVERSARIO DE LA REPÚBLICA

En una circular se dispone que el próximo día 14 se izará el pabellón nacional en los edificios militares invitándose a las autoridades civiles a los actos militares que con tal motivo se celebren.

En Madrid con el carácter de homenaje al Ejército, por su leal conducta durante los pasados sucesos, se dará una comida extraordinaria a la tropa y con cargo al fondo de material se entregarán dos reales a los soldados y una peseta a los cabos.

APTOS EN OFICINAS MILITARES

Son declarados aptos para el ascenso en Oficinas Militares los oficiales terceros don Fernando Daroca, al Servicio del Protectorado con destino en la Secretaría Técnica de Marruecos; don Enrique Polo, don Felipe Fernández Santamaría; don Venancio Salas, don José Gutiérrez Gilabert y don Antonio Ortega.

ASCENSOS DE CABOS

Ascenden los cabos de Infantería Fermín Ortiz Eusebio Gato, Rafael Campos Antonio López Becerra y José Carrasco.

VACANTES

El «Diario» anuncia una vacante de maestro herrador en el Depósito de Recría de Ecija.

También se anuncia una vacante de teniente de Ingenieros en el centro de Transmisiones.

ASCENSOS EN ESTADO MAYOR

Ascenden los capitanes de Estado Mayor don Nicolás Viers y don José María Viu.

CONCURSO HÍPICO

El «Diario» anuncia la celebración de un concurso hípico internacional, con carácter oficial que tendrá lugar en Madrid del 25 de mayo al 5 de junio próximo al que podrán asistir los oficiales que lo soliciten viajando por cuenta del Estado sin dietas.

¡Aficionados!

¿Aspiras a ser ricos? Adquirir vuestros décimos de lotería en la afortunada casa de cambios de don Elías H. Cohen, junto al antiguo Restaurant Sevillano por ser la que más premios da en todos los sorteos.

Alcazarquivir

Se arreglan

y reparan, todas clases de aparatos de radio a precios módicos. Prontitud esmero y economía. Información en esta Redacción.

Pérdida

En el trayecto comprendido entre el Almacén de don Francisco Carrión (Calle de Cervantes) y la casa número 48 de la calle 14 de Abril ha sufrido extravío un bolso de señora, conteniendo documentos de identidad de la misma, varios objetos sin valor y unas llaves. El bolso es de cierre de cremallera y está incrustado de dibujos indios.

A la persona que lo entregue en los Almacenes Carrión de la Calle de Cervantes o en el número 48 de la Calle del 14 de Abril, bajo, derecha, se le gratificará.

Imprenta GOYA

Para encargos en Alcazarquivir, que se servirán con la mayor rapidez, diríjense al correspondiente de este periódico en la citada población

David J. Edery

Taller de platería y grabado. Se hacen trabajos de todas clases, en todas clases de metales. Calle 8 de Junio, (fomueble Guagnino).

Ocasión

Se vende una máquina de escribir (Portátil), en buen uso. Para ver y tratar: Calle Canalejas (antes Cinguliti) número 25, (Depósito Lech Esbensen

Dr Octavio Freiyro Amor

Análisis Clínico y Medicina General. Horas de consulta de 5 a 7 de la tarde, en el piso alto del inmueble de la Compañía del Luceo, antigua Casa de Emil Dahl, junto a la antigua parada de autos «La Valenciana». —Alcazarquivir

Se alquilan

Dos habitaciones amuebladas a 35 pesetas cada una. Razón 8 de junio número 138.

Cinematografía

Películas, directores y artistas de Columbia Cifesa acapararán los más importantes premios

Acaban de hacerse públicos los premios que otorga este año como los anteriores, la Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas de Hollywood. Columbia, la gran productora americana, que en España distribuye la marca valenciana Cifesa, ha hecho este año acopio de premios. En efecto, el premio a la mejor película del año 1934 ha sido otorgado a «Sucedió una noche». Otra superproducción Columbia, «Una noche de amor», ha sido incluida entre las diez mejores películas del año.

El mejor trabajo de actor, el de Clark Gable en «Sucedió una noche».

El mejor trabajo de actriz, el de Claudette Colbert, en la misma película. El segundo puesto ha sido para Grace Moore, por su interpretación en el film Columbia Cifesa «Una noche de amor».

Como la mejor realización, ha sido premiada la de Frank Capra en «Sucedió una noche». El segundo puesto se lo adjudica también un director de Columbia: Víctor Schertzinger, por su trabajo en «Una noche de amor».

También obtiene Columbia, con «Sucedió una noche» el premio del mejor escenario.

Además ha obtenido segundos premios con la película de dibujos «Holiday Land» y con la comedia de dos vollos «Men in Black».

Los éxitos que Cifesa está obteniendo en España con las producciones de Columbia Pictures, llevarán pues desde ahora el marchamo oficial de un organismo tan importante como la Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas de Hollywood.

Compre usted «Diario Marroquí»

Centro de Estudios Minerva

CALLE 14 DE ABRIL NUM. 76

Próximas oposiciones al Cuerpo de Vigilancia y Seguridad de la Zona del Protectorado (guardias de segunda clase)

Preparación completa desde el día uno de abril. Informes en la Secretaría: de 9 a 12 y de 15 a 18

Fonda «La Tangerina»

Situada en la calle 8 de Junio (antigua casa del doctor Teresa)

Instalación moderna, cuarto de baño, precios económicos, comidas por abono y a la carta, excelente servicio

La fonda ideal, en pleno centro de Larache

Una gran película hispana

Rusia, la de los tiempos del Zar, cuando los campos temblaban bajo los veloces cascos de los caballos del cosaco, centauro de la estepa; Rusia, donde las canciones tenían una dulzura de añoranza eslava. En este ambiente de leyenda y epopeya se encuentra situada la acción de «Un capitán de cosacos», la última película hispana de la Fox que mañana se proyecta en el Teatro Español.

En ella se relata la historia de un capitán que comprendió a través de un idilio de amor la tragedia del pueblo que gemía bajo la guerra de un gobernador sin piedad, ajeno a todo lo que no fueran sus dolores de gota. De qué manera el capitán logra la dimisión del gobernador, por medio de una hábil estratagema. Esto es lo que nos cuenta en esta nueva película Fox el gran actor y cantante José Mojica, que es su principal protagonista.

«Un capitán de cosacos» ha sido realizada con el lujo y presentación que es costumbre en la producción española de Fox. El reparto ha sido extraordinariamente seleccionado, figurando, bajo las órdenes del director John Reinhardt, además de José Mojica, los nombres de Rosita Moreno, la excepcional actriz Mona Maris, compañera de Mojica en otras muchas interpretaciones, Andrés de Seguro, Paquito Moreno, etc. Destacando en el segundo papel masculino una nueva figura, Tito Coral, que a un temperamento de gran actor une una maravillosa voz de barítono.

1.000 pesetas

Cualquiera dondequiera, disfrutará situación independiente. Los SIN EMPLEO hallarán ocupación inmediata. EMPLEADOS, disfrutarán sobresueldos, SEÑORITAS, tendrán sus necesidades cubiertas, PENSIONADOS, aumentarán sus disponibilidades, PADRES de familia, proporcionarán a sus hijos, trabajo en el propio hogar, en, por, con, «ORGANIZACION JAPONICA» Apartado, 443. Lisboa (Portugal)

Junta de Plaza y Guarnición de Larache

ANUNCIO

El próximo día 30 del actual a las 17 horas del mismo, esta Junta celebrará concurso de compra de artículos con destino al Parque de Intendencia de este Territorio y sus Depósitos, con sujeción a las normas establecidas por medio de los anuncios expuestos al efecto en las tablillas anunciadoras de los sitios de costumbre, siendo la clase y cuantía de dichos artículos, los que allí aquellos determinan.

Las muestras serán admitidas en esta Junta todos los días laborables de 9 a 12 horas, a partir de la publicación del presente anuncio, hasta las 12 horas del próximo día 25, por lo que a las harinas y cebada se refiere, cuya presentación será obligatoria.

Las proposiciones son del mismo modo admitidas todos los días laborables de 9 a 13 horas, a partir de la publicación de este anuncio, hasta las 12 horas del día del concurso, en la Dirección del Parque de Intendencia citado.

Para las entregas se observarán rigurosamente las instrucciones que han sido dictadas y expuestas en las tablillas anunciadoras de esta Junta y Dirección del referido Parque, relativas a la presentación de la documentación que acredite la procedencia de los artículos ofrecidos como nacionales o de la Zona.

Larache 6 de abril 1935.

El Capitán Secretario,
MIGUEL BALBAS.—Rubricado.

V.º B.º
El Teniente Coronel Presidente,
GARCIA CONDE.—Rubricado.

Informaciones de España y del extranjero

Lotería Nacional

Madrid, 11.—He aquí el resultado de los primeros premios del sorteo celebrado esta mañana en Madrid.

PRIMER PREMIO
20.058

Valencia, Barcelona y Gijón

SEGUNDO PREMIO
7.449

Sevilla, Villafraanca de Oria y Madrid

TERCER PREMIO
34.796

Barcelona, Toledo y Sevilla

CUARTO PREMIO
22.790

Jaca

OTROS PREMIOS MAYORES
4.996 16 447 27 031 34 099 98 388
6 863 29.910 7.400

Las audiencias del Presidente

Madrid, 11.—El Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, fué cumplimentado esta mañana por el ministro de Justicia y los ex ministros señores Aizpún y Cid.

También recibió el jefe del Estado al diputado don Augusto Barcia.

La mañana del Presidente

Madrid, 11.—El Presidente del Consejo, señor Lerrooux, permaneció en su despacho hasta las dos de la tarde.

Al salir dijo a los periodistas que había recibido la visita del ministro de Hacienda, quien le dió cuenta de diversos asuntos de su departamento.

Añadió el señor Lerrooux que mañana se celebrará Consejo de ministros, con el fin de tratar de varios créditos extraordinarios, que serán enviados a la Diputación Permanente de las Cortes.

Finalmente dijo el jefe del Gobierno que había recibido a una numerosa Comisión extranjera, al frente de la cual se hallaba el señor Rodríguez que le agradecieron vivamente los indultos de pena de muerte y entre los que figuraban un hijo del presidente del Consejo de Suecia.

Desmintiendo una noticia

Madrid, 11.—En la secretaria

técnica del ministerio de la Guerra facilitaron a la Prensa una nota en la que desmiente categóricamente que hayan oficinas en este ministerio durante el día trece, declarado fiesta nacional.

Añade la nota, que el señor Miquel, habló fijado días de visita los días sábado y jueves.

Para la construcción de ferrocarril Madrid Burgos

Madrid, 11.—El ministro de Obras Públicas recibió a una Comisión interesada en la construcción del ferrocarril Madrid-Burgos, que acorta la distancia, caso de construcción, de la frontera española a la francesa.

Con los comisionados se hallaban presente también el alcalde de Madrid, don Rafael Salazar Alonso y el presidente de la Cámara de Comercio señor Salgado, quien habló de las ventajas que reportaría esta construcción.

El señor Guerra del Río contestó a los solicitantes que este asunto lo tenía ya en estudio y que el Consejo de ministros que se celebrará mañana lo piensa llevar.

Los comisionados hicieron ver al ministro que lo que falta para la terminación de este ferrocarril son ochenta y siete millones de pesetas, pagaderos en cinco años.

Al abandonar su despacho el ministro de Obras Públicas, con firmó a los periodistas la anterior noticia, añadiendo que esta tarde se reuniría con los directores general de su departamento con objeto de estudiar el problema del paro, y que mañana dará una conferencia en el Casino del partido radical, y que el sábado marcharía con dirección a Barcelona.

Para el sepelio de Ricardo Villa

Madrid, 11.—Esta tarde a las cuatro se verificará el sepelio del gran compositor don Ricardo Villa, fallecido en la mañana de ayer en Madrid.

La comitiva llevará el siguiente itinerario: Calle de Ciudad Rodrigo, Calle de Mallorca, Plaza de Salmorón, Carrera de San Jerónimo, calle de Florida Blanca, y calle de Jovellanos, donde se despedirá el duelo, continuando la comitiva hasta el cementerio municipal.

De todas partes, se están recibiendo constantes muestras de pésame, así como numerosos telegramas de distintas capitales de Europa.

También se recibió un telegrama muy expresivo del señor Sámper, director de la banda municipal de Barcelona, y otro de Lisboa.

Todos los conciertos anunciados han sido suspendidos en señal de duelo, así como el que iba a dar la banda municipal en el Retiro el domingo próximo.

La Asociación de escritores y artistas, de la que el señor Villa era vicepresidente, acordó así mismo la organización de una velada necrológica en memoria de su ilustre vicepresidente.

Detención de un complicado en el asesinato de los dos guardias

Madrid, 11.—La policía ha practicado esta mañana la detención de un individuo, complicado en el asesinato de los dos

guardias, el día 25, en los alrededores de la Cárcel Model.

El individuo se llama Carmelo Iglesias Muñoz, y fue reconocido por uno de los testigos del hecho.

Son atropellados dos soldados

Madrid, 11.—En la Goleta de San Fernando fueron atropellados esta mañana dos soldados quienes sufren heridas de pronóstico reservado.

Ingresaron en el hospital.

La conferencia de Cambó

Madrid, 11.—Existe gran interés por escuchar la conferencia que esta tarde, a las siete dará en el cine Goya, el ilustre hombre público, don Francisco Cambó.

Fallecimiento sentido

Sevilla, 11.—Ha causado hondo sentimiento en esta ciudad el fallecimiento de don Manuel Saracá, que habitaba en su domicilio de la calle de Otonell.

El finado gozaba de generales simpatías por su bondad de carácter, y en su domicilio se reciben constantes muestras de profundo pesar.

Mañana se verificará el sepelio.

Aute el Tribunal de Urgencia

Sevilla, 11.—Ante el Tribunal de Urgencia, constituido en esta Audiencia, se ha visto esta mañana la causa que se instruye contra Julio Sánchez, empleado del Comité de Turismo, acusado de tenencia ilícita de armas, siendo condenado a la pena de cuatro meses.

Como el procesado había cumplido la pena que se le impusiera, fue puesto en libertad.

Sumplimentando al capitán del destroyer inglés

Sevilla, 11.—El capitán general de la región señor Riquelme, con el teniente de alcalde, señor Tirado, en representación del alcalde propietario, estuvieron esta mañana a bordo del destroyer inglés surto en estas aguas, devolviéndoles la visita que le hiciera estos días pasados.

El señor Tirado, en nombre del alcalde, ofreció al citado capitán un asiento en el palco de autoridades para presenciar el paso de las cofradías de Semana Santa.

El capitán agradeció profundamente la atención, prometiendo asistir.

Detención de 20 complicados

Habana, 11.—La Policía ha practicado esta mañana veinte detenciones de personas complicadas en el rapto del señor Bonet, y por cuyo rescate fueron pagados trescientos mil dolares.

Estos individuos parece ser pertenecen a una organización.

Choques entre tropas y huelguistas

Méjico, 11.—Ante la llegada de varios regimientos, se ha registrado esta mañana un choque entre las ciudades fuerzas y obreiros huelguistas.

Resultaron de ambos dos muertos y varios heridos.

UN INTERESANTE ARTICULO

Milán, 11.—«El Popolo de Italia», publica hoy un artículo, que se cree del propio Mussolini,

ni, en el que se aconseja la puesta en guardia a la opinión contra los resultados de la conferencia de Stresa.

Cree el articulista que de las conversaciones probadamente no se llegará a una guerra próxima, pero esto no asegura la paz eterna.

El artículo en cuestión está siendo objeto de variados comentarios.

LLEGADA DEL REY Y GUSTAVO

París, 11.—Ha llegado a esta capital el rey Gustavo de Suecia Permanecerá en esta capital diez días, pasados los cuales regresará a su país.

CONSEJO DE MINISTROS EN INGLATERRA

Londres, 11.—Los ministros se reunieron en Consejo, siendo consagrada la reunión al examen del proyecto de presupuestos que serán presentados el lunes en la Cámara de los Comunes.

BANQUETE EN HONOR DE MARTINEZ DE VELASCO

Madrid, 11.—Se ha celebrado a la una de la tarde, el banquete con que es obsequiado el jefe del partido agrario, señor Martínez de Velasco.

A los postres habló el señor Romeró Rodríguez, y por último el agasajado, quien dijo que no tenía otro interés que el de servir a España.

Añade que no toma en cuenta las insidias lanzadas durante su actuación en el Gobierno.

Si el Gobierno de derechas no ha gobernado en España no es cuenta nuestra, dijo.

Expresó deseos de que todos los partidos lleguen a una completa cordialidad.

No cree el señor Martínez de Velasco en la disolución de las Cortes, pues hay bastante cosas que hacer aún para llegar a una disolución.

Termina enviando un recuerdo al señor González Negriñ, que por desgracia de familia no asiste a este acto.

El señor Martínez de Velasco al finalizar su discurso es muy aplaudido.

EL SEÑOR LERROUX EN LA PRESIDENCIA

Madrid, 11.—A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno.

Los periodistas le preguntaron si tenía alguna noticia que comunicarle y contestó negativamente.

Fué preguntado también si conocía el discurso del señor Martínez de Velasco, y contestó que sí lo conocía y que le parecía muy bien.

EL SEPelio DEL MAESTRO VILLA

Madrid, 11.—Se ha verificado el sepelio del director de la banda municipal de Madrid, don Ricardo Villa.

Preside el entierro el alcalde de Madrid, señor Salazar Alonso y asisten también todos los gestores, así como representaciones de entidades artísticas y un gentío imponente.

Al llegar la comitiva frente al teatro de la Zurzuela hizo alto y la orquesta interpretó una marcha fúnebre.

UN INCENDIO

Madrid, 11.—En la carretera de Almendralejo, se declaró un formidable incendio en una finca, donde se halla instalada una vaquería.

El fuego se propagó rápidamente, y la llegada rápida de

los bombos impidió que el fuego se propagara. Las pérdidas son bastantes elevadas.

LA CONFERENCIA DE STRAUS

Straus, 11.—Han vuelto a reunirse los participantes en la Conferencia de Straus.

El señor John Simon, ministro de Negocios Extranjeros inglés, dió cuenta de sus gestiones llevadas a cabo en distintas capitales europeas.

Luego informaron otros delegados, y acordaron reunirse nuevamente mañana.

Cierre de Bolsa

Francos	48'45
Libras	35'75
Dólares	7'57
Franco suizo	238'00
Franco belga	124'00
Reich	2'96
Liras	61'40
Florines	4'96
Escudos	32'70

EN VISPÉRAS DE ESTA IMPORTANTE MANIFESTACION COMERCIAL

Feria Internacional de Valencia

Está en periodo álgido la preparación de la XVII Feria Internacional que se celebrará en Valencia del 10 al 25 del próximo mayo.

De él ha ciudad han salido y están saliendo diariamente miles y miles de folletos y carteles, en anuncio e invitación a este mercado español de carácter internacional que ya va siendo conocido y utilizado por los productores y los comerciantes de todas las regiones españolas y por buen número de casas extranjeras.

Han prometido su asistencia firmas comerciales de muy diversos puntos de Europa y hasta del África francesa. Las numerosas peticiones de stands para exponer sus productos en esta importante Feria de Muestras que ya viene celebrándose dieciocho años consecutivos, hace prever un éxito grandioso para la próxima, éxito que estimamos trascendente para la vida económica española que, contando con una manifestación comercial como la instituida en dicha capital levantina, posee uno de los medios modernos que más eficazmente contribuyen a intensificar la vida mercantil y el intercambio de productos, tan necesitado actualmente de medios impulsivos.

Por esto, nos congratulamos en poder hacer pública, tan halagadores auspicios, que esperamos ver pronto coronados en espléndida realidad. Abril 1935.

«Mundo Gráfico»

Inicio esta semana la publicación de un interesante folleto sobre la probable próxima guerra entre el Japón y los Estados Unidos, semejante a la que podría estallar en Europa mañana.

Publica, además: «El triste destino del Monasterio de Bellpuig».

«La difícil situación en que se encuentran los hospitales de Barcelona».—«El alma diversa de Sicilia»: crónica de viaje.—«Notas de Semana Santa».

«Actualidades».—Compre usted «Mundo Gráfico» 20 céntimos.